

ВНАЧАЛЕ БЫЛА... ИГРА

Да, да, вначале было не слово, а игра, если говорить о начале культуры всего человечества или начале вхождения в жизнь малыша. Ребенок еще не может говорить, но уже кулкжает, гугукает, улыбается во весь рот, реагируя на колыбельные потешки матери или бабушки, хватая беспомощными ручонками свои первые погремушки, Играя почти бессознательно, малыш осваивает формы и величины вещей и предметов, их расположение в пространстве, различает цвета и звуки, познает первые слова-сигналы, вступает в «контакты» с другими людьми, реагирует, наблюдает, запоминает, координирует движения, пополняет свой кругозор, радуется жизни.

Понять природу игры, ее поразительный воспитательный потенциал - это понять природу счастливого детства, понять своего ребенка, своих питомцев и воспитанников.

Ребенок, играя, все время стремится идти вперед, а не назад. Многие взрослые этого не понимают, очевидно, потому, что забыли себя в детстве. В играх дети все как бы делают втроем: их подсознание, их разум, их фантазия, «работают» синхронно, участвуют в осмыслении и «Сражении мира постоянно. Детские игры окупаются золотом самой высокой пробы, ибо воспитывают, развивают *в ребенке* целостно милосердие и память, честность и внимание, трудолюбие и воображение, интеллект и фантазию, справедливость и наблюдательность, язык и реактивность - словом, все, что составляет богатство человеческой личности.

В России игры называли забавами, развлечениями, потехами и даже утехами. А ведь утешиться - это успокоиться на чем-то радостном, облегчить свою жизнь, свое положение, перестать огорчаться, горевать, успокоиться. Русская народная культура издавна богата играми, в которых живет уважение к прошлому и вера в будущее.

ИГРЫ -АТТРАКЦИОНЫ

Мушка.

«Мушка» - старинная русская народная игра, В землю вбивают кол, на него вешают «мушку». Играющие с определенного расстояния бросают биты, стараясь ударить по колу так, чтобы «мушка» улетела возможно дальше.

Побеждает тот, чья

Чья «мушка» улетела далеко, дальше всех.

Сделай «пистолетик».

Станьте прямо, вытяните руки и правую ногу вперед. Сгибая левую ногу в колене, присядьте, сделайте «пистолетик».

На ощупь.

В темный мешок из материала складывается 8-10 небольших предметов: ножницы, авторучка, пробка от бутылки, нож от мясорубки, катушка ниток, наперсток, пуговица, ложка и т.п.

Надо на ощупь через ткань мешка отгадать, что в нем лежит. Ткань мешка не должна быть грубой или слишком тонкой

Достань коробок.

Сесть на табуретку, поджать ноги и, не касаясь пола ногами и руками, достать зубами коробок спичек, стоящий «на попа» у одной из задних ножек табуретки. Крутиться. на табуретке можно как угодно.

Отдай честь!

Отдать честь правой рукой, а левую одновременно втянуть вперед с оттопыренным большим пальцем, сказав >и этом: «Во!» Затем хлопнуть в ладоши и проделать то самое, но быстро сменив руки.

Кто быстрее.

Ставятся 2 стула спинками друг к другу на расстоянии примерно 2-х метров. Под стульями протянута веревка, ее **концы** находятся между ступнями сидящих на стуле ребят. Посредине веревки привязан мешочек с орехами (конфетами, печеньем, семечками). По команде ведущего сидящие стуле должны вскочить, обежать кругом стульев, сесть свой и, ухватившись за веревку, подтянуть к себе **приз**, который достается тому, кто первым сможет это **сделать**.

ИГРЫ И ПОТЕШКИ СО СПИЧКАМИ

Рисуем спичками.

Рисуем - значит выкладываем из спичек какие-то заданные или производные фигуры или предметы: животных, домик, птиц, человечка, кораблик и т. п. Автор самого остроумного и качественного рисунка становится победителем.

Спички - материал конструктора или скульптора.

Существуют в мире чудачки, которые из спичек сооружают копии замков, храмов, макеты кораблей и т. п. Предложите ребятам из спичек, пластилина, клея, спичечных коробков, бумаги сделать быстро и качественно: робота, куклу, корабль, лошадь, ежика, Кремль и т. п.

Геометрическая задача.

Предложите детям только из шести спичек сложить четыре треугольника. (Из трех спичек сделать треугольник, остальные три поставить внутри пирамидой).

Дунь в коробок.

Освободите коробок от спичек. Выдвиньте его наполовину и, приставив ко рту, сильно дуньте. Коробок может улететь довольно далеко. Вот и проведите соревнование «воздушных стрелков». Кстати, таким вылетающим из коробки бумажным ящичком можно: Постараться попасть в небольшой очерченный мелом круг; Сбить легкую, бумажную мишень; попасть коробочкой в Установленную на полу корзинку; попробовать установить Рекорд, т.е. «передвинуть» коробочку через какую-то планку.

Воспитатель МДОУ « Детский сад№44»
Пахомова Г. Н.